

День рождения, ветерана Великой Отечественной войны Масловой Надежды Дмитриевны.

Все дальше от нас сражения Великой Отечественной войны, все меньше в нашем строю тех, кто своим беспримерным подвигом приближал великий День Победы. И тем ценнее каждая встреча с ветеранами.

15 мая 2021 года Маслова Надежда Дмитриевна, жительница нашего поселка, участница Великой Отечественной войны отметила девяносто седьмой день рождения. Сегодня с днем рождения Надежду Дмитриевну поздравили не только родные и друзья, но и заместитель главы муниципального образования Первомайский поссовет, Наталья Витальевна Белякова, вручила ветерану подарки от администрации и поздравительный адрес от главы муниципального образования Первомайский поссовет, Олега Ивановича Куличенко.



Надежда Дмитриевна родилась 15 мая 1924 года в д. Яблоково Прохоровского района Курской области, до Войны закончила 6 классов и работала в колхозе. Летом 1942 года в деревню пришли немцы, всю молодежь, годную для отправки в Германию согнали в амбар, Надежда Дмитриевна с подружкой решили бежать.

- Вылезли через отдушину амбара и побежали до станции, где стоял эшелон. Прислушались – русская речь, как потом оказалось, это эвакуировалась на восток Днепропетровская обувная фабрика. Девушки забрались в один из вагонов, спрятались и уснули. Приехали в Иркутск, там попросились на работу и их приняли в закроечный цех, - вспоминает Надежда Дмитриевна.

Чуть позже на фабрику пришло пять повесток на фронт. Надежда Дмитриевна ушла на фронт добровольцем в 1942 году, попала в Читу на формирующийся пункт, где три месяца их учили стрелять, пользоваться противогАЗами, ползать по-пластунски, здесь же приняла присягу. В 1943 году, из Читы, в должности зенитчицы в составе зенитно-прожекторного дивизиона двинулась на Японию. Там Надежда Дмитриевна охраняла мост через р. Анон (ст. Оловянная) – важный стратегический объект, через который советские войска шли на Японию. Надежда Дмитриевна была легко ранена, демобилизовалась в 1945 году. Надежда Дмитриевна награждена медалью «За победу над Японией», имеет юбилейные медали, является ветераном труда.

В п. Первомайском Оренбургского района живет с 1946 года. Работала в военном госпитале и Военторге.

Уважаемая Надежда Дмитриевна, ваша память хранит тяжелые, героические годы Великой Отечественной войны, и созидательный труд в мирное время. Для подрастающего поколения Ваш подвиг – пример того, как надо любить и беречь свою Родину. Ваши воспоминания, которыми Вы щедро делитесь, помогают нам сохранить память о тех долгих военных годах.

С глубокой признательностью благодарим Вас за Ваш труд и высокое чувство ответственности, проявленные в мирное время. Пусть жизнь наполняется радостью от осознания того, сколько важных дел было сделано за все эти годы. Крепкого Вам здоровья, сил и долголетия, мирных лет жизни, счастья и благополучия!



